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Методические рекомендации по реализации патриотического проекта «Лица Героев»
Патриотический проект партии «Единая Россия» под названием «Лица Героев» стартовал в школах России (далее — Проект).
Целью Проекта является создание условий для формирования у детей и подростков уважительного отношения к истории Отечества, героическому прошлому и настоящему нашей страны, героям боевых действий и доблестного труда на примере героических образов ветеранов Великой Отечественной войны, участников боевых действий, ветеранов труда.
Проект «Лица Героев» это размещение на фасадах образовательных организаций информации об одном заслуженном человеке, герое, имеющем непосредственное отношение к школе и вошедшем в историю Отечества и/или являющимся героем нашего времени, его фотографией, биографией, героическим путем.
Также на информации, размещенной на фасаде школы, располагается QR-код для мобильных устройств, отсканировав который школьник попадет на официальный портал, где представлена информация о герое.
Уважительное отношение к истории Отечества, героическому прошлому, память о соотечественниках, отдавших жизнь во имя мирного будущего страны — основа патриотического воспитания молодежи.
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