Анализ методической работы
МКОУ «Цугнинская СОШ им.Гаджимурадова М.М.»
за  I-полугодие 2018-19уч.года.

Основной задачей в текущем учебном году  является активизация познавательной деятельности уч-ся, повышение качества знаний, воспитание у уч-ся сознательного, ответственного отношения к учебе, научить детей самостоятельно добывать знания, воспитывать у учащихся сознательную дисциплину.
Организовать более плодотворную творческую работу учителей и учащихся.
Усилить  контроль за работой учителей, оказать методическую помощь со стороны дирекции, руководителей м/объединений и опытных учителей.
В течении полугодия м/объединения работали хорошо,было проведено 2 заседания.
В школе функционируют 4 м/объединений:
 1. Учителей нач. классов – руководитель Магомедалиев Р.О.
2.Учителей геог, биолог ,  ист. и общ.- руководитель Рабаданова З.М.
3.Учителей математики и физики- руководитель Исаев М.М.
[bookmark: _GoBack]4. Учителей русского языка и литературы, родного языка и литературы и английского языка руководитель Курбанмагомедов Г.К.
На заседаниях рассматривались самые актуальные вопросы методики преподавания отдельных тем по предметам, оказания методической помощи молодым специалистам, вопросы выполнения учителями государственных программ и методические новинки.
В конце полугодия было проверено своевременность прохождения программного материала по математике, русскому языку и литературе, родному языку и литературе, биологии, химии и       физики, географии, истории, проведение диктантов к/работ, изложений В течении полугодия прошли предметные недели., во время которых прошли предметные вечера, викторины, конкурсы, проводили открытые уроки.
Также были проведены 7 открытых уроков, окружающий мир- Курбанова Б.Г.,3класс,русский язык  -Рабаданова  Х.М.2кл.математика -Сайдиева С.К.. 9кл.информатика, Рамазановой С.М., Ибрагимова М.Н.,6кл.-математика,Омарова О.М.-биология 9кл.,Рабадановой А.Р.технология- 7кл.Во время проведения открытых уроков учителя старались внедрять новые технологии, пользовались компьютером.
Хорошие внеклассные мероприятия провели: ,Гусайниева Р.Р.,Курбанова Б.Г., Шейхов М.Р., Гамзаева А.М-с., Рабаданова Х.М.,Мусагаджиева М.Р.и Ибрагимова М.Н.. Хорошо была организована творческая сторона был артистизм, применяли компьютер, использовалась наглядность, которая часто отсутствует на обычных  мероприятиях
Не плохо была поставлена работа с молодыми специалистами, учителя-наставники посещали уроки, оказывали методическую помощь при составлении поурочных планов.
Вопрос оказания помощи молодым учителям обсудили  на совещании при зам. дир. по УВР. Во  втором полугодии  надо  улучшить работу дополнительного образования, улучшить  и систематизировать работу со всеми детьми.
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